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Gyűlöletbeszéd: 
megosztott 
az SZDSZ

Gyűlöletbeszéd vagy szólás- 
szabadság: hét SZDSZ-es kép­
viselő biztosan a kormány ja­
vaslata ellen szavazna a par­
lamentben. Ma azonban csak 
ünnepelnek a szabad demok­
raták. A párt 15 éves.

MUNKATÁRSUNKTÓL

A gyűlöletbeszédet tágabb körben bünte­
tő törvényjavaslat m egosztotta a szabad 
demokratákat. A  liberális frakció egy ré­
sze a szólásszabadság védelm ében eluta­
sítja ugyanis, hogy állami (büntetőjogi) 
eszközökkel lépjenek fel akár m ég az ifi. 

H egedűs Lóránt lelkész cikkéhez hasonló 
ügyekben is. Többek szerint az SZDSZ az 
elveit adná fel, ha tám ogatná a korm ány 
javaslatát. Ez a szabad dem okratáknál 
többségi vélem ény szerint alkotmányos- 
sági szem pontból aggályos, illetve sokan 
gondolják, hogy egyértelm űen alkot­
mányellenes. Ismeretes: az előterjesztés 
tám ogatását a p árt vezetősége is az előze­
tes alkotmányossági norm akontroll ered­
ményétől teszi függővé. Csakhogy a nyíl­
tan, egyértelm űen elutasító vélemény, 
am it a frakció tagjainak harm ada oszt, a 
m andátum arányok m iatt akár többségi­
vé is válhat az Órszággyűlésben. De csak 
akkor, ha a decem ber eleji zárószavazá­
son telt ház lesz a parlamentben.

Gyűlöletbeszéd... folytatás a  4 .  O L D A L O N
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BAT HAZAI  KÖRKÉP NÉPSZABADSÁG
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Gyűlöletbeszéd: megosztott az SZDSZ
Folytatás az 1. oldalról

Ha a javaslatot szintén elutasító Fidesz 
és MDF is teljes létszámban megjelenik a 
Szavazáson, közös erővel, vagyis az „el­
lenzéki" szabad demokratákkal együtt le­
szavazhatják az MSZP-t, illetve az SZDSZ 
nagyobb részét. (A Fideszben úgy nyilat­
koztak erről, hogy ha fontos kérdésről kell 
szavazni, kellő számban meg szoktak je­
lenni. Az MDF képviselőinek lelkiismere­
tére bízta, miként döntenek.) Ha a 386 
képviselő közül az ellenzéki oldalon tízen 
hiányoznának -  ez nem volna szokatlan -, 
akkor az SZDSZ-es nemekkel együtt át­
mehet a javaslat az Országgyűlésen. A 
szavazáskor az ülésteremben jelen lévő 
képviselők fele plusz egy képviselő igen 
szavazata kell a javaslat elfogadásához. 
Az arányok módosítására ugyanakkor 
több lehetőségük is van a pártok képvise­
lőinek: tartózkodhatnak, sürgős dolguk is 
akadhat a szavazás idején, vagy egysze­
rűen nem nyomnak gombot.

Egyelőre csak az tűnik biztosnak, hogy 
a szavazáson Béki Gabriella, Bőhm András, 
Eörsi Mátyás, Fodor Gábor, Gusztos Péter, 
Pető Iván és Szent-Iványi István nemmel

fog voksolni. Többségük az alkotmányjo­
gi kifogások miatt. Emellett Bőhm András 
például azért is, mert szerinte egyetlen 
ítélet miatt -  ifjabb Hegedűs Lóránt peré­
ről van szó -  nem feltétlenül kell eltérni a 
pártnak a szólásszabadság védelmével 
kapcsolatos korábbi, markáns álláspontjá­
tól. A gyűlöletbeszéd kiszűrését pedig a 
társadalom, és nem az állam feladatának 
tartja. Erörsi Mátyás úgy véli, az új sza­
bályt leginkább a szélsőjobb használná, 
Fodor Gábor pedig attól tart, az előter­
jesztés miatt azok is a vádlottak padjára 
kerülhetnének, akik az antiszemitizmus 
és a rasszizmus elszánt ellenfelei. Gusztos 
Péter inkább a polgári törvénykönyv' mó­
dosításában, és az ezzel megnyíló lehető­
ségekben, mintsem a büntetőjog alkalma­
zásában hisz. Mások szerint inkább a 
rendőrségi és a bírói gyakorlaton kellene 
változtatni, amely nem mindig veszi fi­
gyelembe a meglévő jogi eszközöket. 
Szent-Iványi István azért utasítja el a Btk. 
módosítását, mert az a szólásszabadság 
egészét korlátozná, nem pedig csak a 
rasszista, antiszemita beszédet.

NYUSZTAY MÁTÉ

Az SZDSZ ma délután a Budapest Kongresszusi Központban ünnepli tizenötödik 
születésnapját. A rendszerváltozásban fontos szerepet játszó számos ismert po­
litikust meghívtak, függetlenül attól, hogy jelenleg is a szabad demokratákhoz 
tartoznak-e. Külön beszélgetést szerveznek az eddigi pártelnökökkel, időrend­
ben: Kis Jánossal, Tölgyessy Péterrel, Pető Ivánnal, Kuncze Gáborral, Magyar Bá­
linttal, Demszky Gáborral (a teljesség kedvéért: a sort Kuncze zárja). Demszky 
Gábor főpolgármester egyébként, mint a párt európai parlamenti listavezetője is 
fellép, Kunczéval közösen. Képünk az SZDSZ 1989-es, május elsejei. Jurta szín­
házbeli nyilvános bemutatkozását idézi fel. Eörsi István beszél
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Szabadi Vera
Kiemelés


